

## И Н Ф О Р М А Ц И Я

### о работе Думы городского округа Самара в декабре 2018 года

**01.12.2018**

#### **100-летие образования Самарского полка внутренних войск**

В столице губернии отметили 100-летие образования Самарского полка внутренних войск (в/ч 7407 – 5599). Ветераны этого подразделения собрались в Центре социализации молодежи, чтобы вспомнить боевые заслуги и пообщаться с однополчанами.

Владимир Булатов начал служить в самарском полку внутренних войск в 1981 году, участвовал в устранении массовых беспорядков в Таджикистане, в первой и второй Чеченских военных кампаниях. За службу в Чечне он получил Орден мужества. «Выполняли задачу по наведению конституционного порядка, уничтожению бандформирований, отражали нападение с группой, был ранен», — рассказывает Владимир.

Для него, как и для остальных ветеранов, юбилей самарского подразделения внутренних войск — это, в первую очередь, повод пообщаться с сослуживцами и вспомнить разные эпизоды из боевой биографии. За 100 летнюю историю полку, на базе которого в 2016 году были созданы войска Росгвардии, есть чем гордиться.

«Среди представителей нашей организации много известных и заслуженных людей. Ветераны ведут активную патриотическую работу, мы гордимся сотрудничеством с кадетами школы №95, ребятами из техникума сервиса производственного оборудования, который носит имя Героя России Валерия Золотухина. Участвуем в мероприятиях совместно с представителями Росгвардии», — рассказал Председатель городского Совета ветеранов внутренних войск **Николай Митрянин**.

«Ветераны рассказывают школьникам о своей службе, об участии в боевых действиях в Чечне, что, безусловно, во благо города и патриотического воспитания подрастающего поколения», — отметил депутат Думы г.о. Самара, директор Центра социализации молодежи **Анатолий Гриднев**. От депутатского корпуса и его председателя **Алексея Дегтева** вручил благодарственные письма представителям Самарской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) внутренних войск: Валентине Барасовой, Виктору Карпову, Сергею Мизонину, Владимиру Сивашову, Владимиру Харапуд.

**03.12.2018****Возложение цветов в День неизвестного солдата**

День неизвестного солдата был введен в нашей стране в 2014 году по инициативе участников поисковых центров. Она призвана увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях российских и советских воинов, чьи имена остались неизвестными.

В Самаре депутаты всех уровней, представители региональной и городской исполнительной власти, общественники, представители ветеранских организаций и патриотических движений возложили цветы к Вечному огню. На площади Славы работала выставка артефактов и пункт по приёму заявлений в рамках проекта «Судьба солдата» по поиску родственников пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны.

**03.12.2018****Торжественное мероприятие, посвященное  
Международному дню инвалидов**

В Международный день инвалидов в Самарской филармонии прошло торжественное мероприятие, посвященное этой дате.

По традиции на сцене чествовали лауреатов премии главы городского округа Самара для людей с ограниченными возможностями здоровья «Мир равных возможностей».

«Я очень рада приветствовать вас сегодня – в день, напоминающий нам о том, что у всех людей равные возможности. Глядя на вас, знакомясь с вашей деятельностью, понимаешь, что зачастую здоровые люди не могут реализовать и десятой части того, что делаете вы – и в спорте, и в творчестве, в научной сфере или общественной жизни. Вы вселяете в наши сердца веру в безграничную силу человеческого духа и доброты», — обратилась глава Самары **Елена Лапушкина** к присутствующим.

Награды из ее рук получили 18 талантливых самарцев в шести номинациях: «Общественная деятельность», «Литература и искусство», «Образование и наука», «Предпринимательская, производственная и научно-рационализаторская деятельность», «Техническое и народное творчество» и «Физическая культура и спорт». Среди них: руководитель студии инклюзивного творчества Екатерина Сизова, актриса театра «Мирок» Татьяна Репина, сотрудник «Инклюзивного клуба добровольцев», занимающийся адаптацией молодежных проектов для людей с ограниченными возможностями здоровья, Максим Личардин, призер спартакиад по пулевой стрельбе, тиреборью на колясках, пауэрлифтингу и мини-гольфам Марина Абрамушкина и другие.

Впервые в этом году была введена номинация «Добродетель» — за участие в общественной жизни Самары и активную помощь общественным организациям инвалидов в их деятельности. Благодарственные письма ее лауреатам вручил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

«Интеграция людей с ограниченными возможностями здоровья в полноценную жизнь общества – задача давно уже геополитического масштаба. Отстаивание ваших интересов и создание комфортной среды для жизни, общения и работы в приоритете у властей всех уровней. Искренне рад, что в Самаре становится больше общественных пространств и социальных учреждений, доступных для вас. И вдвойне приятно, что к нашей работе присоединяются жители города, бескорыстно помогая тем, кто в этом нуждается», — отметил в приветственном слове спикер Думы.

Среди тех, кого чествовали в этой номинации – музыкант, солист рок-группы «се7мь» Леонид Королев, организовавший бесплатные уроки для детей с ментальными нарушениями, волонтеры Ольга Толкачева и Евгения Максакова, многодетная мама Елена Свиридова, учитель физической культуры классической гимназии №54 Дмитрий Сергеев, который на протяжении нескольких лет тренирует инклюзивную команду по мини-футболу, организатор и координатор творческих программ, студентка «Самарского национального исследовательского университета им. академика С.П. Королева» Екатерина Воробьева и многие другие.

**04.12.2018**

### **Заседание комитета по бюджету**

Состоялось очередное заседание комитета по бюджету, налогам и экономике Думы городского округа Самара под председательством **Сергея Тюлева**.

В числе прочего было рассмотрено и поддержано предложение увеличить доходную часть проекта бюджета городского округа Самара на 2019 год на 799, 7 млн руб. за счет учета безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов.

В эту сумму входят субсидии на капитальный ремонт Дома культуры «Октябрь», на строительство двух детских садов в Кировском районе (по ул. Ташкентской в районе жилых домов №№ 112,114,116 и в границах улиц Стара-Загоры, Алма-Атинской, Березовой Аллеи и пр. Карла Маркса) и еще одного детского сада в жилом районе «Волгарь». Также деньги выделены на поддержку муниципальных программ по формированию комфортной городской среды на 2018-2020 годы (на общественные территории).

Предусмотрены и субвенции на предоставление дотаций внутригородским районам.

В результате основные характеристики бюджета городского округа Самара Самарской области на 2019 год составят 15, 7 млрд рублей как в строке доходов, так и по расходам. Бюджет сверстан без дефицита.

Комментируя данное изменение, Сергей Тюлевин подчеркнул, что сумма поступлений из вышестоящих бюджетов – «хороший задел на предстоящий год».

Проектом решения, рассмотренным на комитете, также предлагается учесть перераспределение в 2019 году 124, 2 млн рублей между главными распорядителями. Делается это для того, чтобы учесть предложения профильных комитетов Думы по проекту городского бюджета и запланировать средства на завершение строительства медицинского корпуса «Спортивно-оздоровительного туристического центра «Олимп» и ввода его в эксплуатацию в 2019 году, на софинансирование пристроя к зданию «Самарского медико-технического лицея», на корректировку проектно-сметной документации и софинансирование ФОКа в поселке Прибрежный, а также на оплату приобретаемого в муниципальную собственность помещения для размещения детской школы искусств в микрорайоне Крутые Ключи.

Были учтены и предложения городской прокуратуры в части планирования средств на снос расселенных многоквартирных домов, признанных аварийными до 1 января 2012 года. Кроме того, перераспределение средств позволит обеспечить условия софинансирования строительства в 2019 и 2020 годах общеобразовательной школы на 1200 мест в поселке Мехзавод.

«Мы подавали заявки по необходимости софинансирования тех или иных социальных объектов коллегам из Самарской Губернской Думы. И я благодарен депутатам, что они не только рассмотрели их на профильных комитетах СГД, но и частично поддержали. Это, в том числе, позволит нам снизить напряженность ситуации с местами в детских садах и школах, продолжить снос аварийного жилья и благоустройство общественных территории Самары», — отметил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

**04.12.2018**

#### **Заседание координационного совета по патриотическому воспитанию**

В Самаре патриотическому воспитанию молодежи в последние годы уделяется большое внимание – школы борются за право носить имена героев, дети и взрослые шагают в Бессмертных полках, гордо неся портреты своих

боевых родственников. Насущные вопросы обсудили на заседании координационного совета по патриотическому воспитанию.

«Мы с 2013 года проводим для старшеклассников военно-полевые сборы, в которых наши курсанты выступают инструкторами», — рассказал заместитель начальника по кадрам Самарского юридического института ФСИН России Сергей Агеев. «За это время сборы прошли более 1200 школьников. Сборка-разборка оружия, стрельба в тире, использование противогазов, конкурс стенгазет и художественной самодеятельности – программа первого дня; марш бросок, спортивные соревнования и товарищеский футбольный матч – на второй день сборов».

Институт сотрудничает со школами бескорыстно, устраивая военно-полевые сборы за свой счет. Кроме того, курсанты уступают свои спальные места гостям, временно переселяясь в палатки.

«Сотрудничество института ФСИН с другими образовательными организациями бесценно», — считает руководитель управления воспитательной работы и дополнительного образования Департамента образования г.о. Самара **Лариса Губарева**. «Не все школы могут вывезти своих старшеклассников на сборы в воинские части, зачастую мероприятия проходят в школе и имеют формальный характер. У нас есть специализированный лагерь, но его возможности ограничены. Очень надеюсь, что уникальный совместный проект с институтом будет продолжаться».

Возможности ограничены и у института – на ежегодные военно-полевые сборы они могут принять около 300 школьников. Чтобы охватить всех старшеклассников, нужны более масштабные меры.

«Необходимо проработать возможность возвращения в школьную программу уроков начальной военной подготовки», — считает Сергей Владимирович. «Это позволит офицерам запаса передавать свой опыт подрастающему поколению, укреплять дисциплину старшеклассников и их понимание гражданского долга».

Военно-патриотическое воспитание молодежи – одно из приоритетных направлений работы казачества.

«Сегодня в Самаре работа ведется в 26 кадетских классах восьми школ», — говорит заместитель окружного атамана по образованию самарского окружного казачьего общества Юрий Павлов. «За каждым кадетским классом закреплен офицер-воспитатель. Подготовка ведется разной направленности: военно-строевая, огневая, тактическая, медицинская, спортивная. Наш военно-патриотический клуб лидирует среди клубов Самарской области».

Как пояснил Юрий Максимович депутатам, казаком можно не только родиться, но и стать – в 18 лет принять присягу и отправиться служить в казачью дивизию.

Обсудив итоги работы по патриотическому воспитанию, члены координационного совета утвердили план работы на 2019 год. Предстоит много интересного – так, обсуждается вопрос присвоения самарским автобусным остановкам имен героев-земляков.

«Уроки НВП в школах могли бы дать хорошую подготовку для ребят, которым предстоит служить в армии, — комментирует итоги заседания спикер самарской городской думы **Алексей Дегтев**. – Начальная подготовка предполагает знакомство не только с автоматом, но и с историей вооруженных сил, начиная с петровских времен. Юнармейские образования, казачьи кадетские классы – все это, так или иначе, связано с НВП. Введение предмета в программу – прерогатива федерального уровня, но сегодня эта тема очень актуальна. Пока в мире неспокойно, нужно воспитывать боевой дух.

**06.12.2018**

### **53 заседание Думы городского округа Самары**

Состоялось 53-е пленарное заседание думы Самары, в ходе которого депутаты приняли главный финансовый документ города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов во втором чтении. После первого чтения в проект бюджета были внесены важные изменения, в основном, социального характера.

Проект бюджета города на предстоящий трехлетний период был внесен главой Самары на рассмотрение гордумы 31 октября 2018 года. 20 ноября депутаты приняли документ в первом чтении, после этого проект бюджета был серьезно доработан. Ко второму чтению в нем были отражены средства вышестоящих бюджетов — субсидии и субвенции на общую сумму в 799 млн рублей в 2019 году. Также в проект городской казны были включены предложения от депутатов думы Самары.

«Проект бюджета активно обсуждался на заседаниях всех профильных комитетов, партийной фракции, а также совещательных структур при Думе: Общественного совета и Общественного молодежного парламента, — отметил председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. — В результате обсуждения были выработаны предложения. Все они носят социальный характер, часть из них уже учтены».

Так, в следующем году направят 6,3 млн рублей на завершение строительства медицинского корпуса МАОУ ДОД ДЮОЦ «Олимп», 2,2 млн рублей на строительство пристроя к зданию МОУ «Самарский медико-технический

лицей» на ул. Полевой, 74. 50 млн рублей предусмотрены на оплату в 2019 и 2020 годах приобретаемого помещения в Крутых Ключах для размещения детской школы искусств. Еще 4,3 млн рублей будет выделено на корректировку проекта и строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в поселке Прибрежном на ул. Юности, 2а.

Также учтена инициатива прокуратуры Самары и запланированы 15 млн рублей на снос расселенных многоквартирных домов, признанных аварийными. Остальные вопросы и предложения взяты на контроль, включены в «лист ожидания». Среди них — проведение ежегодных обязательных медицинских осмотров работников муниципальных образовательных организаций, благоустройство территории и озера, расположенных вблизи домов №102А и 104 по ул. Ташентской, ремонт тротуаров при проведении ремонта улично-дорожной сети.

«Надеемся, что в ходе пополнения бюджета будут реализованы и эти предложения. Все задачи приоритетные, жизненно важные и требуют финансирования», — заметил Алексей Дегтев.

С учетом внесенных после первого чтения изменений параметры бюджета на 2019 года выглядят следующим образом: доходы и расходы – 15,7 млрд рублей. Бюджет запланирован бездефицитным. Важно, что городская казна сохранила свою социальную направленность. Большая часть средств предусмотрена по таким направлениям, как образование, жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, ремонт дорог, транспорт, социальная поддержка отдельных категорий граждан. Существенная часть расходов бюджета в 2019 году связана с реализацией муниципальных и ведомственных целевых программ — 10,8 млрд рублей.

**06.12.2018**

### **Традиционная новогодняя акция «Елка желаний»**

Приняв бюджет на приближающийся 2019 год, депутаты не сразу разошлись по делам, окружив елку, украшенную не шарами и шишками, а письмами ребят из Центра помощи детям имени Бориса Фролова. В этом учреждении, который прежде назывался детским домом №1, живут сироты и те, кто остался без попечения родителей. По доброй традиции, парламентарии взяли на себя миссию по исполнению заветных желаний школьников, в жизни которых отсутствуют самые добрые волшебники – мамы и папы.

Депутаты только получают детские пожелания дистанционно – в письмах, как Дед Мороз. Но после покупки подарков парламентарии отправляются прямым ходом к ребятам, чтобы передать материализовавшуюся детскую мечту из рук в руки.

«Им ведь не только подарки нужны, но и общение с разными людьми из большого мира», — считает председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. «Из таких встреч рождается не только доверие, но и совместные проекты. Например, узнав, что ребята из детского дома №1 ни разу не были на новом стадионе «Самара Арена», мы исправили эту несправедливость вместе с КС «Крылья Советов» — дети получили пригласительные билеты на весь сезон».

Может быть, именно эта история повлияла на интересы ребят, а может – прогремевший летом в Самаре чемпионат мира, но факт остается фактом: мальчишки решили стать футболистами, заручившись помощью творящих новогодние чудеса. Алексею Петровичу досталось письмо творческой девочки Арины, в котором она просит Деда Мороза о наборе художника – холсте, палитре и кистях. А вот коллега Алексея Дегтева **Анатолий Гриднев** сразу понял – его адресат грезит о спортивной карьере.

«Паренек мечтает о футбольной форме и мяче», — читает доставшееся ему письмо Анатолий Николаевич. «Сразу видно – болел за наших. Очень приятно почувствовать себя в роли мага – выражение детских глаз невозможно передать словами. Столько в них радости и восторга, что и твое сердце начинает биться чаще».

Анатолий Гриднев представляет интересы горожан на протяжении двух созывов думы, и за это время он исполнил несколько детских новогодних грез: дарил конструктор «Лего», машину с радиоуправлением, куклу, которая оказалась выше хозяйки. Время идет, но дети во все времена остаются детьми – мечтают об игрушках и чудесах. А вот теперь – еще и о футбольной карьере. Особенно ребята повзрослее – у подростков и интересы взрослые.

«Мальчик, 15-летний, просит подарить колонку с блютуз», — улыбается депутат **Светлана Макушева**. «По счастливой случайности мы в прошлом году организовывали большое благотворительное мероприятие и случайно осталась именно такая колонка – видимо, письмо предназначалось именно мне! Когда доводится исполнить мечту ребенка, всегда становится очень тепло на душе. Советую всем!»

**07.12.2018**

### **Итоги проекта «Действуй с нами!»**

2018 год был объявлен Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом добровольца (волонтера). А потому на всем его протяжении работе волонтерских организаций в Самаре уделялось самое пристальное внимание. К добровольческим акциям и проектам постоянно присоединялись все новые и новые участники.



В текущем учебном году все самарские школы включились в городской социально-значимый проект «Действуй с нами!» Каждый месяц ребята получали задания от Городской лиги волонтеров. Подведение итогов проекта и награждение победителей состоялось вчера в школе № 57 в рамках фестиваля волонтерских отрядов «Вместе мы сделаем больше». Выступления лучших агитбригад, фотовыставка добрых дел, флешмоб в поддержку здорового образа жизни – здесь каждому было, что рассказать о себе и узнать о достижениях других.

«Приятно, что волонтерское движение охватывает все больше населения. Дети своим примером «заражают» взрослых, к добровольческим социальным проектам привлекаются ребята даже из начальной школы и дошкольных образовательных учреждений. Их глаза горят, когда они слышат в свой адрес благодарность от людей, которым помогли. И это самое важное, ведь говорит о том, что из них вырастут настоящие граждане своей страны», — отметил приглашенный на фестиваль председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

«Авангард самарской молодежи» — так со сцены ведущие назвали волну волонтерского движения, охватившую наш город. И заместитель руководителя городского департамента образования **Елена Чернега**, также присутствовавшая на мероприятии, с этой формулировкой полностью согласилась: «Вы – люди с большим добрым сердцем. Спасибо за вашу помощь! Год заканчивается, но волонтерство в вашей душе будет жить всегда. Уверена, вместе мы покажем младшим ребятам, как это здорово – заниматься социальными проектами, а значит, в будущем году участников фестиваля будет еще больше!»

**07.12.2018**

### **Факультету физической культуры и спорта СГСПУ – 40 лет**

«В 1978 году решение о создании нашего факультета было принято на самом верху, в обкоме КПСС. В кратчайшие сроки для занятий было построено здание, обкомом партии выделены 8 отдельных квартир, чтобы пригласить специалистов из других городов. На открытии факультета был сам Евгений Фёдорович Муравьев — первый секретарь обкома. Это многое значило. И все эти 40 лет мы доказывали, что достойны, что всё сделано правильно. Сегодня — наш общий праздник, потому что наш факультет — это общее достояние города и области», — рассказал на открытии торжественной церемонии декан факультета физической культуры и спорта Валерий Беленов.

На юбилей в ДК «Металлург» собрались преподаватели, студенты и выпускники разных лет. Среди них есть заслуженные мастера спорта, чемпионы мира и Европы, заслуженные тренеры России и олимпийские чемпионы.

Как отметил ректор Самарского государственного социально-педагогического университета **Олег Мочалов**, факультет физвоспитания – это визитная карточка не только университета, но и всего города. «Вузу – 107 лет, факультету — 40 лет. Это 36 выпусков, более 6 тысяч студентов. Нет ни одной образовательной организации в области, где бы ни работали наши выпускники. У нас более 20 заслуженных тренеров, мы гордимся своими выпускниками», — сказал руководитель вуза.

«Факультет физвоспитания – неотъемлемая часть самарского спорта, — говорилось в поздравлении от врио министра спорта Самарской области **Дмитрия Шляхтина**. Слова благодарности тем, кто стоял у истоков факультета, передала заместитель министра **Лидия Рогожинская**. «Я желаю вам сохранять дружеские отношения, поддерживать друг друга и всегда быть одной командой», — сказала она.

«Факультет у вас особенный, я бы сказал, стратегический. Я рад, что причастен к этому юбилею, к вашей работе – много лет на базе школы №58 мы организовывали прохождение педагогической практики для студентов. Желаю всем двигаться к намеченным целям, стабильности, благополучия, здоровья и всего самого лучшего. С праздником!» — поздравил представитель факультета председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Благодарственными письмами Думы награждены доценты кафедры теоретических основ физического воспитания Наталья Герасимова, Алексей Земсков, Марина Кодакова, Владимир Посохов, старшие преподаватели кафедры теоретических основ физического воспитания Любовь Сычева и Оксана Утлякова.

**10.12.2018**

**Совещание по вопросу реализации проекта  
«Школы – за отдельный сбор»**

В Думе прошло совещание по реализации в Самаре экологического проекта «Школы – за отдельный сбор». Он был запущен под эгидой ГК «ЭкоВоз» в 2015 году, его участниками ежегодно являются десятки школ Самары и Тольятти. Компания предоставляет учебным заведениям контейнеры для сбора ПЭТ-тары, куда можно выбрасывать бутылки из-под холодных напитков, емкости из-под средств бытовой химии, изделия из полиэтилена. Школы, где есть такие контейнеры, становятся участниками конкурса и соревнуются друг с другом.

Сотрудники ГК «ЭкоВоз» проводят выездные экологические уроки и выставки поделок «Вторая жизнь отходов», предоставляют практические материалы и наглядные пособия. ТЮЗ «Дилижанс» демонстрирует школьникам спектакль – авторскую сказку «Опасное путешествие пакета по свалке». По данным компании-переработчика, благодаря этим мерам по экологическому воспитанию за минувший год 1200 кубометров пластика отправилось не на свалку, а в переработку.

На совещании представители ГК «ЭкоВоз» выступили с инициативой распространить позитивный опыт на все учебные заведения Самары. Всего в городе около 400 образовательных учреждений, включая детские сады и центры дополнительного образования. Но проект рассчитан, прежде всего, на 159 самарских школ, в которых учатся около 118 тысяч детей.

По словам исполнительного директора ГК «ЭкоВоз» Дениса Волкова, главная цель проекта — приучить детей к отдельному сбору мусора. Это требует времени (так, в Германии на подобное ушло около 20 лет) и массового охвата. Денис Волков предложил заключить соглашение, сторонами которого выступят администрация Самары, Дума и компания-переработчик. «Эковоз» может предоставить 124 контейнера и организовать вывоз отходов; городские власти могли бы предоставить недостающие. Как отметил руководитель Департамента городского хозяйства и экологии Администрации Самары Олег Ивахин, это реально, поскольку можно использовать контейнеры, закупленные для мундиала.

Поддержала инициативу и руководитель управления воспитательной работы и дополнительного образования Департамента образования Самары Лариса Губарева. Она также отметила, что установку контейнеров на территории школ необходимо оформлять юридически, с помощью договоров, что сейчас делается не всегда.

Председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара **Вячеслав Звягинцев** выразил готовность вынести вопрос о массовом участии самарских школ на обсуждение на заседании объединения руководителей общеобразовательных учреждений города.

«Мы видим результат, становится чище не только на территории образовательных учреждений, но и за ее пределами,- отметил председатель Думы г.о. Самара, инициатор совещания **Алексей Дегтев**.– Мы прививаем школьникам экологическую культуру. У проекта нет возрастных и гендерных ограничений, он может быть реализован во многих городах, и выйти не только на областной, но и федеральный уровень».

**11.12.2018****Награждение участников и победителей фотоконкурса  
«Моя Самара – мой Чемпионат!»**

В зале заседаний Думы городского округа Самара в торжественной обстановке прошло награждение участников и победителей фотоконкурса «Моя Самара – мой Чемпионат!», организатором которого выступил городской парламент.

На конкурс было прислано свыше 400 фотографий. И подавляющее большинство было направлено в номинацию «Все страны в гости к нам», что показало особый интерес к ней со стороны участников. Среди членов жюри были профессиональные фотографы, депутаты, представители общественности и спорта. Голосование для них было анонимным, а потому они были беспристрастны и ориентировались лишь на собственное восприятие композиции кадра. В некоторых номинациях мнение членов жюри совпало с призом зрительских симпатий, который присуждался по итогам открытого голосования на официальном сайте Думы городского округа Самара.

«Конкурс проводился по пяти номинациям. Нам было интересно вашими глазами увидеть футбольные эмоции, охватившие всех горожан от мала до велика и иностранных гостей, красоту Самары в дни проведения в России игр Чемпионата мира по футболу, разнообразие культурно-массовых мероприятий. Такое грандиозное событие в истории нашего города случилось впервые, и память о нем будет долго храниться, в том числе и благодаря вашим фотоработам», — сказал в приветственном слове председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

К церемонии награждения участников и победителей конкурса также присоединились: вице-спикер Думы **Сергей Рязанов**, председатель жюри, депутат **Павел Чумак**, ветеран команды «Крылья советов», председатель Самарской городской федерации футбола **Сергей Марушко** и руководитель городского департамента физической культуры и спорта **Андрей Вдовин**. Специальным гостем вечера стал полузащитник золотого состава команды «Крылья Советов», а ныне – начальник отдела по работе с ветеранами футбольного клуба «Крылья советов» **Валерьян Панфилов**.

Каждый из них обратился к собравшимся со словами благодарности за вновь пережитые яркие дни Чемпионата, за внимание и поддержку спорта в нашем городе и пожелал успехов в дальнейших творческих конкурсах.

«На время Чемпионата мира по футболу город погрузился в праздник. Эмоции, которые вам удалось запечатлеть, нагляднее всего говорят о том, что у нас все получилось! Получилось провести матчи на хорошем уровне,

получилось показать всему миру, какая наша страна на самом деле», — сказал Сергей Рязанов.

Павел Чумак отметил, как сложно было выбрать лучших из лучших: «Несмотря на то, что участвовали в конкурсе любители, а не профессионалы, уровень и качество представленных фотографий заставляли вновь и вновь пересматривать весь массив, чтобы окончательно определиться».

Валерьян Панфилов в лице участников фотоконкурса поблагодарил всех жителей Самары за то гостеприимство, с которым встречали гостей города в дни мундиала: «Я общался со многими болельщиками, и все они отмечали то радушие, с каким их приняли в России и в Самаре. Наш Чемпионат получился самым лучшим! Спасибо, что вы вложили частицу своей души в подготовку, проведение и наследие мирового футбольного первенства».

«В этот Чемпионат хочется вернуться! И благодаря вашим фотоработам мы можем это сделать!» — заключил Андрей Вдовин.

**14.12.2018**

### **Финал поэтического чемпионата**

Поэтический чемпионат проходит среди школьных команд г.о. Самара десятый год. Его цели – выявление, развитие и поддержка юных талантливых авторов, популяризация поэзии как оригинального вида литературного творчества и приобщение школьников к литературному процессу. Чемпионат текущего сезона посвящен году театра и балета в России.

Соревнования проводятся Самарской областной организацией молодых литераторов и городским Дворцом детского и юношеского творчества при участии учредителей — Думы г.о. Самара и Департамента образования Администрации г.о. Самара. Представители Департамента (**Михаил Девятов**) и Думы г.о. Самара (**Вячеслав Звягинцев**, председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту) вошли в состав жюри.

В отборочных турах встретились 16 школьных поэтических команд, до финала дошли 6 из них. Весной 2019 года команды, занявшие два вторых и первое места, станут участниками областного поэтического чемпионата.

III место разделили команды «Созвездие» (школа №37), «Невишневы сад» (школа №166), «Второе дыхание» (школа №145);

II место разделили команды «Браво» (школа №38) и «Зовущий феникс» (школа №90);

I место присуждено команде «Великолепная пятёрка» («Дневной пансион-84»).

**Денис Домарев**, председатель Самарской областной организации молодых литераторов, организатор городского поэтического чемпионата среди школьных команд: «В самом начале, 10 лет назад, мы и сами не понимали до конца, как поэтический чемпионат должен проходить. Мы пытались создать аналог КВН, ориентированный на детское творчество. Такой, чтобы ребята смогли раскрыть свой потенциал, выступить на сцене, и чтобы это не было скучно для них самих. Потому что просто читать со сцены стихи друг за другом в течение полутора часов – это тягостно. Нужно вносить игровые моменты – импровизации, знакомство с творчеством самарских поэтов, «визитные карточки», где можно показать свои актерские способности. В начале мы не знали, к чему это нас приведет, но увидели главное — участникам нравится. Если бы это было не так, мы не стали бы ничего им навязывать. И вот уже 10 лет в конкурсе ежегодно участвуют порядка 30 школьных команд, до финала доходят 6 лучших, и за эти годы неизменно растет творческий потенциал ребят. Все мы приобретаем опыт – участники, учителя, организаторы. Два года назад мы вышли на областной уровень, и сейчас уже проводим межрегиональный поэтический чемпионат. В других регионах Поволжья подобного мероприятия не было, но инициативу подхватывают, мы передаём свой опыт. Практически, Самара стала родоначальником российского движения. Сейчас идут отборочные туры межрегионального поэтического чемпионата, мы ездим по районам и городам Самарской области, и в апреле 2019 года лучшие команды вместе с победителями из Самары (три школьных команды – обладатели первого и двух вторых мест) выйдут на сцену Дворца детского и юношеского творчества. Уровень самарских участников очень высокий, областным нужно будет до этого уровня подтягиваться. У ребят из районных центров часто бывают более искренние стихи, но им не хватает поэтического мастерства. Поэтические чемпионаты помогают это увидеть, чтобы потом провести мастер-классы, семинары, занятия, где объяснить школьникам, чего не хватает в их стихах — чтобы они были не просто талантливыми, а гениальными».

Михаил Девятов, представитель Департамента образования Администрации г. о. Самара: «Я понимаю, как тяжело писать стихи, которые будут интересны кому-то, кроме тебя самого. Стихи трудно читать со сцены так, чтобы вызвать отклик у других. Дорогие ребята, вы с этой задачей справляетесь, за что спасибо и вам, и педагогам. Сегодня не нужно было как-то специально настраиваться на то, чтобы слушать, время пролетело незаметно».

Вячеслав Звягинцев, председатель Комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы г.о. Самара, к.ф.н.: «После таких выступлений самому

хочется начать писать стихи. Каждый выступил на пять баллов из пяти возможных. Было непросто и вам, и вашим наставникам, и членам жюри трудно дались решения. Дерзайте, продолжайте писать, все вы – большие поэты»!

**Александр Громов**, председатель Самарской областной писательской организации: «Хочется всем раздать места, вручить подарки. Важно, чтобы вы общались, не терялись, могли адекватно воспринимать творчество других, учились слышать и не замыкались в себе. Каждому человеку дается какой-то дар, его нужно раскрыть, а не закапывать в себе. Ведь от сказанного доброго слова мир может стать лучше»!

**14.12.2018**

### **Поздравление работников физической культуры и спорта**

В городском физкультурно-оздоровительном центре для детей и юношества «Ладья» были подведены итоги спортивного 2018-го года. В связи с этим поздравления в свой адрес принимали юные спортсмены и их тренеры, общественники, руководители спортивных центров и федераций – все, благодаря кому здоровый образ жизни охватывает все большие слои населения.

«Стало хорошей традицией собираться в конце года и подводить его итоги. Я благодарен вам за упорный ежедневный труд, за силы, которых вы не жалеете на своих воспитанников и рядовых жителей Самары. Мы видим, как на волне Чемпионата мира по футболу вырос интерес ко всем командным видам спорта и здоровому образу жизни в целом. И отрадно, что это увлечение поддерживается на всех уровнях власти как в нашем городе и регионе, так и в масштабах страны. Спасибо, что вы с полной отдачей занимаетесь любимым делом! Успехов вам и новых достижений!» — пожелал в приветственном слове председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**.

От имени главы городского округа Самара **Елены Лапушкиной** спикер Думы вручил почетные грамоты, а также благодарственные письма Думы г.о. Самара и подарки директорам и сотрудникам учреждений спорта. Заслуженные награды в этот день получили воспитанники городских спортивных школ, тренеры городских спортивных школ и тренеры по месту жительства. Президент регионального олимпийского совета Самарской области Вера Богуш вручила благодарственные письма председателям спортивных федераций. Сюрпризом встречи стало вручение от имени Олимпийского комитета России награды за развитие Олимпийского движения в России заслуженному тренеру России по настольному теннису Виктору Павленко.

**17.12.2018**

**Детскому музыкально-хореографическому театру «Искорки» - 20 лет**

Финалист детского «Евровидения», обладатель Гран-при, лауреат и дипломант более 250 международных и всероссийских конкурсов и фестивалей детский музыкально-хореографический театр «Искорки» отметил свое 20-летие. По традиции – на сцене, представив зрителям насыщенную программу.

Поздравить именинников пришли депутат Думы городского округа Самара **Анатолий Рагимов** и руководитель департамента культуры и молодежной политики администрации городского округа Самара **Татьяна Шестопалова**.

В своем приветствии Анатолий Рагимов отметил, что талантливые артисты покорили множество высот благодаря своему упорству и поддержке со стороны не только родителей, но и основателя и бессменного руководителя коллектива Елены Черноталовой: «С вашей поддержкой юные искорки зажигаются на сцене, раскрывают свой потенциал и уверенно встают на путь творчества. Вы даете молодым дарованиям возможность стать звездами и ослепительно сиять! Удачи вам в новых проектах!»

**18.12.2018**

**54 заседание Думы**

На очередном заседании Думы депутаты утвердили изменения в бюджет. В документе учли почти 100 млн. рублей безвозмездных поступлений. В основном, это средства вышестоящих бюджетов. Из них 73,6 млн. руб. направят на ремонт дорог местного значения, 16,5 млн. руб. – на ремонт здания школы №28, которое пострадало от пожара, 6,2 млн. руб. – на обеспечение жильем граждан, работавших в тылу в период Великой Отечественной войны, 2,4 млн. руб. – на выплаты приёмным и патронатным семьям. Еще 950 тыс. руб. поступили в бюджет Самары от АО «Транснефть-Приволга» на проведение мероприятий, посвященных Новому году и Рождеству.

Также были перераспределены средства бюджета 2018 года на общую сумму 386,4 млн. руб., в 2019 году на общую сумму – 165,4 млн. руб., в 2020 году на общую сумму 160 млн. руб.

В итоге, доходы бюджета на 2018 год составят 25 млрд. 591 млн. 320 тыс. руб.; расходы – 26 млрд. 256 млн. 605 тыс. руб.; дефицит – 665 млн. 284 тыс. руб. Доходы и расходы бюджета на плановый период не изменились.

«Сегодня состоялось заключительное заседание Думы в 2018 году. Главным вопросом было внесение изменений в бюджет, которые традиционно носят социальный характер. Подводя итоги финансового года, можно ска-



зять, что он складывался благополучно, в экономике не было стагнации, мы участвовали в региональных и федеральных программах, что позволило решить ряд важных вопросов – например, в части благоустройства общественных и дворовых территорий, строительства новых образовательных учреждений. Город изменился, качественно изменился, но нужно стремиться к большему. На 2019 год мы ставим амбициозные, но выполнимые задачи», — рассказал председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

**19.12.2018**

### **Встреча с театральными деятелями**

2019 год объявлен годом театра в России. В связи с этим состоялась встреча представителей власти с самарскими театральными деятелями. В обсуждении предстоящих планов приняли участие глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель Самарского отделения Союза театральных деятелей России **Владимир Гальченко**, врио министра культуры Самарской области **Сергей Филиппов**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, руководители самарских театров.

Как сообщила Елена Лапушкина, в рамках участия в национальном проекте «Культура» планируется капитальный ремонт здания бывшего кинотеатра «Россия», его оснащение и передача в ведение нового самарского молодежного театра «Мастерская». 12 декабря он получил статус муниципального учреждения культуры.

Владимир Гальченко поднял вопрос об обеспечении жильем молодых актеров, которые приезжают из других городов. «Группа — это всегда коллекция. Нужно присмотреться к специалисту год или два, и это взаимный процесс. На это время театры снимают квартиры для артистов». Решить проблему можно проще и дешевле при наличии театральной гостиницы – раньше она размещалась на ул. Полевой, 4, где сейчас находится Главное следственное управление ГУВД Самарской области. Для организации жилфонда для молодых специалистов Владимир Гальченко предложил использовать часть гостиницы цирка. На встрече было принято решение предварительно провести мониторинг городских зданий, подходящих для размещения отеля.

Участники встречи обсудили взаимодействие образовательных учреждений и театров города. Посещать спектакли на регулярной основе могут далеко не все школьники – в первую очередь, из-за стоимости билетов. По словам председателя Думы Алексея Дегтева, в Самаре проживают чуть меньше 120 тысяч детей школьного возраста, это огромная аудитория, которая охвачена лишь частично. Чтобы с детства прививать театральную культуру, должна быть выстроена системная работа.

Елена Лапушкина предложила обсудить возможные меры на ближайшем заседании общественного совета по вопросам образования. Кроме того, актуальным остается и вопрос привлечения зрителей на новые площадки. По предложению творческой общественности будут рассмотрены возможности введения абонементов для школьников и студентов, а также поддержка льготных категорий граждан – ветеранов и инвалидов.

На встрече обсудили планы на 2019 год. В Год театра в Самаре пройдет четвертый межрегиональный фестиваль «Волга театральная», учрежденный в 2013 году по инициативе Дмитрия Азарова. В проекте уже приняли участие 28 государственных и муниципальных театров из 17 волжских городов, 12 регионов страны, сыграно 40 спектаклей, которые посмотрели почти 16 тысяч зрителей.

Обретет новое содержание проект «Самарский театральный вояж»: теперь он будет включать не только показы спектаклей государственных и муниципальных театров Самары в домах культуры, но и участие театральных коллективов из муниципалитетов Самарской области, соседних регионов. Участники проекта – самарские театры, театры из Тольятти, Ульяновска, Оренбурга, Пензы, Татарстана.

Уже ставший традиционным фестиваль набережных «Волгафест» в 2019 году будет иметь театральную направленность и станет частью Всероссийского театрального марафона, который начнется во Владивостоке, охватит всю страну и завершится в Калининграде.

Впервые совместно с инклюзивным клубом добровольцев в доме культуры «Заря» будет организован открытый фестиваль театрального искусства инклюзивных театров «Дорогою добра...». Творчество людей с ограниченными возможностями здоровья представят театры Поволжья.

**20.12.2018**

**День открытых дверей в детском отделении  
стоматологической поликлиники №1**

Специалисты детского отделения городской стоматологической поликлиники №1 начали прием пациентов. Учреждение вновь открылось после капитального ремонта, который продолжался с 2015 года. Здание является объектом культурного наследия регионального значения, оно было построено в 1913 году. Отделение полностью отремонтировано, заменены внутренние инженерные сети, отреставрирован фасад, закуплены новое современное медицинское оборудование и мебель. «Мы постарались создать все условия для детей и персонала, начиная от стен и заканчивая современнейшими аппаратами», — отметил главный врач поликлиники Максим Хайкин. Затраты на

ремонт из областного бюджета составили более 60 млн. рублей, помощь в оснащении отделения оказали спонсоры.

Детское отделение предоставляет бесплатные стоматологические услуги жителям Самарского, Ленинского, Железнодорожного и Октябрьского районов, это более 45 тысяч детей и свыше 7,5 тысяч подростков. «Многие из тех, кто работает здесь, приходили сюда в детстве лечить зубы. И я в том числе, меня приводил дедушка. Многие в Самаре помнят эту поликлинику», — рассказал Максим Хайкин. – Мы проводим День открытых дверей, чтобы люди могли оценить, как здесь все изменилось». Он подчеркнул, что в отделении есть современная операционная, для удобства пациентов в каждом стоматологическом кабинете транслируются мультфильмы.

Произошедшие изменения председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** назвал революционными. «Я помню, как маленьким приходил сюда, и всегда это было море слез – страшно, больно. Сегодня здесь совершенно другая обстановка, проделан большой коллективный труд», — сказал спикер Думы.

На День открытых дверей пришли депутаты Ленинского райсовета (их коллегой также является Максим Хайкин). «Здесь спокойная атмосфера, созданы все условия, чтобы в поликлинику можно было приходить целыми семьями. Спасибо всем, кто приложил к этому руку», — отметил председатель районного совета Александр Медведев.

**20.12.2018**

### **Вручение подарков воспитанникам**

#### **Центра помощи детям имени Бориса Фролова**

Депутаты и представители Думы г.о. Самара, члены Общественного молодежного парламента и Общественного совета побывали в Центре помощи детям имени Бориса Фролова. В этом учреждении, который прежде назывался детским домом №1, живут сироты и те, кто остался без попечения родителей. Парламентарии взяли на себя миссию по исполнению желаний школьников, присоединившись к традиционной городской акции «Елка желаний».

Среди подарков были самокаты, футбольные мячи и форма, кукольный дом, мягкие игрушки, гаджеты и наборы для художественного творчества. Сюрпризом для детей стало шоу фокусника.